

## 2025年青岛市职业类学校第一阶段招生录取分数线发布

## 多校新型职普融通班超普高线

早报7月24日讯 7月24日,市教育局发布2025年青岛市职业类学校第一阶段招生录取分数线公告。记者查阅各学校分数线发现,3所职业学校新型职普融通实验班分数线超过局属普高一段线,这种报考热度体现了青岛职业教育体系的完善和不断增强的吸引力。此外,本阶段未被录取的考生可于25日至30日联系尚有缺额计划的职业类学校报名,考生可关注各学校公众号查看缺额计划。

## 新型职普融通分数线飙高

今年职业类学校的报考热度依旧不减,多个专业的录取分数线超过了局属普高一段线264分。其中,青岛旅游学校旅游服务与管理(新型职普融通实验班)分数线为265分,青岛经济职业学校计算机应用(新型职普融通实验班)分数线为291.5分,青岛财经职业学校会计事务(新型职普融通实验班)分数线为278.5分,均超过普高一段线,特别是青岛经济职业学校计算机应用(新型职普融通实验班)分数线高达291.5分,超过普高一段线整整27.5分,足见新型职普融通专业颇受家长、考生青睐;青岛华夏职业学校金融事务(新型职普融通实验班)分数线为262.5分,超过普高二段线。

民办普通高中普通班最低录取控制线为229分,今天发布的录取满额专业录取分数线中,山东轻工工程学

校城市轨道交通运营服务(职普融通实验班)分数线244.5分,青岛华夏职业学校会计事务(职普融通实验班)分数线237.5分,青岛电子学校(市北校区)电气设备运行与控制(职普融通实验班)分数线248.5分,青岛电子学校(市南校区)计算机应用(职普融通实验班)分数线241.5分,青岛外事服务学校国际商务(职普融通实验班)分数线234分,青岛商务学校艺术设计与制作(新型职普融通实验班)分数线231.5分,青岛烹饪职业学校西餐烹饪(新型职普融通实验班)分数线238.5分,青岛高新职业学校计算机应用(职普融通实验班)分数线232分,均超过此线。

## 30日前可报名有缺额学校

7月24日至7月25日,考生自行登录中考平台查询录取结果,并到招生学校报到。考生可于7月24日上午起,使用考试号、学籍号和短信安全码,登录青岛教育政务网(网址:<http://edu.qingdao.gov.cn>),通过“招生考试”栏目中的“便民服务系统”进入“青岛市招生考试院便民服务系统”,点击“青岛市初中学业水平考试(高中阶段学校招生)管理平台”查询录取去向。

7月25日至7月30日,未被录取的考生自行联系尚有缺额计划的职业类学校报名。7月30日后,录取平台不再接受新办理录取手续的申报。需

注意的是,录取满额的职业学校或专业已公布,未被录取的考生可以登录市教育局网站,查阅职业学校招生计划,到录取尚未满额的学校报名参加学校自主组织生源录取。根据《青岛市教育局关于做好2025年全市中等职业学校招生工作的通知》规定,今年“继续执行职业学校不退档不改录相关政策”,不允许已被职业学校录取的考生退档和改录。

## 构建现代职教体系新模式

填报职业学校志愿,家长更看重的是专业建设和就业前景。自2022年实施职业教育创新发展三年行动计划以来,青岛在人才培养模式改革、产教深度融合、中职学校提质扩优、高职办学规模扩增等方面持续发力,构建“青岛特色”市域现代职教体系建设新模式。记者了解到,目前全市中职学校招生类型分为:中职与本科“3+4”对口贯通分段培养(简称“3+4”本科)招生、高水平中职学校联合高职院校举办初中后五年制高等职业教育(简称“五年制高职”)招生、三二连读招生、五年一贯制培养、职普融通实验班(中职学籍,三年制)招生、新型职普融通实验班(注册中职学籍,在对口的普高上学,三年制)招生以及三年制中等职业教育招生,部分中职学校开展综合高中试点(普高学籍,在中职就读),方便学生和家长选择适合自己的成才之路。

(青岛早报/观海新闻记者 王彤)

## 省第十六届中学生运动会在青启幕

早报7月24日讯 7月24日上午,山东省第十六届中学生运动会开幕式在青岛市民健身中心体育馆举行。本届运动会由山东省教育厅、山东省体育局主办,青岛市教育局承办,开幕式主题为“强身健体·荣耀齐鲁”。来自16市的运动员代表及青岛市41所中小学校近5000名师生通过运动员入场风采展示、特色文体展演等形式,集中展现了全省学校体育工作成果和学生积极向上的青春风采,彰显了齐鲁文化的深厚底蕴与青岛海洋之都的独特魅力,呈现了一场兼具体育特色与文化内涵的盛宴。

本届运动会为期17天,共设田径、游泳、篮球、排球、足球、乒乓球、武术、健美操、体质健康测试9个项目,来自全省16市的3000余名运动员、教练员参赛,既是展现学生刻苦锻炼、拼搏进取、积极向上精神风貌的重要舞台,也是对全省学校体育工作成果和学生体质健康水平的一次全面检阅。(青岛早报/观海新闻记者 王彤)

文物话茶韵  
山海耀文明

早报7月24日讯 7月23日上午,崂山文化展示中心内茶香袅袅,由中共崂山区委宣传部、区委统战部、区文明实践中心指导,沙子口街道办事处联合多家单位共同打造的“文物话茶韵·山海耀文明”文化旅游活动暨杯子载岁月·茶香绕崂山活动在此举行。这场以“文物+文化+旅游”为特色的盛宴,吸引了包括26名留学生在内的80余名学生和民革党员参与。

活动开始前,参与者先参观崂山文化展示中心,通过文物与图片深入了解崂山历史、文化与风光,为后续活动奠定基础。参观结束后,崂山区海燕艺术培训学校学子的灵动剑舞将现场气氛推向高潮,汉服与剑光交织,演绎出中华传统文化的刚柔之美。参加活动的留学生们纷纷拍照,掌声不断。随后,古筝《采菊东篱下》的清雅乐声,让人提前感受崂山的悠然意境。

文化交流环节中,青岛市博物馆宣讲员带来馆藏文物故事,从崂山传说古陶到茶事古籍,串联起崂山数千年文明。留学生们踊跃提问,探讨文化共通处。个杯堂杯子博物馆代表展示各式茶器,从唐朝至现代的茶具演变,印证着“杯具演变史就是崂山茶文化成长史”,参观者们还深入了解了茶器背后的民俗故事。

大河东云泉春茶厂负责人介绍,崂山茶吸山海灵气,独具滋味。他详解了崂山绿茶“扁、平、滑、直、匀”特点与红茶醇厚口感,还分享了崂山白花蛇草水妙法。一位留学生品尝后赞叹:“很特别,像崂山的山海一样有力量。”

沉浸式体验环节里,茶艺师手把手教温杯、投茶、注水等步骤,留学生认真模仿,看着茶叶舒展、茶香弥漫,纷纷用中文夸赞“好喝”。活动最后,由辖区学生组成的志愿者们在游客中心入口处发放《沙子口街道致广大居民和游客朋友们的一封信》,宣传文明旅游要求与意义;街道环卫人员邀请游客参与垃圾分类游戏,大家在欢乐中掌握知识,认识到保护环境的重要性。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 通讯员 倪虹)

## “悦读悦美”邀你到文学馆读书

## 少年良友2025秋季阅读计划招募启动

早报7月24日讯 9月6日,当青岛文学馆植物庭院里的柿子树再一次结出累累硕果时,少年良友“悦读悦美”2025秋季阅读计划随之开启。此后每个周六,青岛文学馆的百年老建筑将成为6—15岁青少年的专属文学花园,欢迎你加入其中,在一程程的阅读之旅中良友相伴,生出爱与美的翅膀。

少年良友“悦读悦美”阅读计划自2015年秋季启动,10年间,“周六在文学馆读书”已成为专属于岛城青少年的文化现象。据统计,很多孩子从小学一年级开始参加活动,到六年级毕业时在青岛文学馆共读图书150余本、观看电影50余部。这不仅培养了语文尖子生,更深远地影响了孩子们的精神气质,为他们构建了一座安放精神趣味的“永无岛”。

少年良友“悦读悦美”2025秋季阅读计划延续科学阅读分级体系,为不同年龄段的小读者定制成长路径:1—2年级为小班制共读,开启图画书与桥梁书的沙龙之旅,每周六下午以游戏化阅读完成图文过渡,让孩子们在艺术与文学的双重浸润中萌发兴趣;3—4年级以经典小说、诗歌为舟,18次共读唤醒小读者的文学鉴赏力,在爱与美的感召中培育审美根系;5—6年级则主打深度专题阅读,通过多元复杂文本锤炼思辨利器,让少年在现实关切中锻造自信表达。

该活动由经验丰富的专业导师团



少年良友“悦读悦美”2025秋季阅读计划启动。

队引领,其中,资深文学编辑章芳深耕青少年共读,掌舵中高年级课程;北师大儿童文学博士王雅鸣专注低龄段图画书教学,用艺术美学叩响阅读之门;南师大新闻学硕士杨倩为少年良友俱乐部负责人,坚守阅读推广,构建文学与美学的课程基因。本期阅读计划将持续至2026年1月17日,于每周六在青岛文学馆(市南区湖北路5号)分时

段进行。可扫描文末二维码或致电18661605895咨询及报名。

(本报记者 摄影报道)



扫码报名  
参加活动